

# 以科学方法论推进全面深化改革伟大实践

## ——新思想引领新时代改革开放述评之六

新华社记者

改革有破有立，得其法则事半功倍。“改革开放是前无古人的崭新事业，必须坚持正确的方法论，在不断实践探索中推进。”

在新时代的伟大变革中，以习近平同志为核心的党中央不断深化对改革规律的认识，形成了改革开放以来最丰富、最全面、最系统的改革方法论，保证了改革在攻坚克难中不断迈上新台阶、取得新胜利。

### 坚持守正创新

2024年5月23日，山东济南，习近平总书记主持召开企业和专家座谈会，深刻阐明进一步全面深化改革的方向——

“改革无论怎么改，坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇，同时要敢于创新，把该改的、能改的改好、改到位，看准了就坚定不移抓。”

坚持守正创新——习近平总书记在这次座谈会上强调的一个关键词，是全面深化改革的鲜明特色，也是重要方法论。

守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误，创新才能不错失机遇、把握引领时代潮流。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、审时度势，坚持守正创新推进全面深化改革，着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾，引领改革全方位展开、向纵深挺进。

锚定目标，保持定力，坚持方向、立场不改变——

2024年6月27日，习近平总书记主持召开中共中央政治局会议，研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。

会议提出的进一步全面深化改革应贯彻的原则中，第一条即是“坚持党的全面领导”。

这一原则贯穿改革全过程：成立中央全面深化改革领导小组，后改为中央全面深化改革委员会，自上而下形成党领导改革工作的体制机制，深化党和国家机构改革，着眼于把党作为最高政治领导力量的地位和作用进一步制度化，将党的领导融入意识形态工作、国有企业治理等各类工作全过程、各方面……党总揽全局、协调各方，确保改革始终沿着正确政治方向前进。

改革改什么、怎么改？习近平总书记给出明确答案：必须符合完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标为根本尺度。“不该改的、不能改的坚决不改。”

志不改，道不变。

习近平总书记强调“无论改什么、改到哪一步，都要坚持党的领导”，明确“我们的方向就是中国特色社会主义道路，而不是其他什么道路”，指出“推进改革的目的是要不断推进我国社会主义制度自我完善和发展”，要求“要从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革”……

一系列重要论述，有力回答了改革举什么旗、走什么路、向什么目标前进等根本性问题，推动新时代改革开放走得更稳、走得更远。

(上接第一版)

如今，在长白山区，千百年流传着许多动人的故事，“老把头”放山的故事仿佛回响于耳边，人参姑娘、人参娃娃的传说家喻户晓。传统的采参习俗得到传承，它不仅是一道收获的风景，更让人参道地品质特征得以彰显。

近年来，我省扎实践行“绿水青山就是金山银山”理念，统筹生态建设与经济发展，加强人参产业发展战略谋划和顶层设计，以扎实的有力举措，推动吉林人参产业高质量发展。

## 国网延边供电公司，着力提升基层党建工作质效

今年以来，国网延边供电公司坚持把工作的落脚点放在基层一线，深入推进“三化两评一融入”，不断增强党组织政治功能和组织功能。加强党建工作规范化落实，实施党建规范化建设质量提升行动，从严抓好过程管控，规范换届选举、党组织工作经费、组织生活会及党支部“三会一课”等工作，持续强化党建基础管理。深化党支部评标定级和党员先进性评价。扎实推进党支部评标定级工作，积极打造示范引领作用突出、工作特色鲜明的“五星级”党支部。严把发展党员“入口关”，强化对新发展党员全过程督导管控。聚焦中心工作，拓展“党建+”工程覆盖领域，进一步深化业务部门、党支部“党建+”工作责任。深化党员责任区、示范岗创建，开展“电力先锋守护五大五小”专项行动，推动党建与生产经营深度融合。

## 无主坟公示

为促进地方经济和社会发展，加快转型，推动松江河至长白段高速公路建设进程，保障建设用地需求，中和村民委员会在开展建设临时用地征地拆迁工作中，发现位于长白朝鲜族自治县十二道沟镇中和村王八湾道上(之前大黄菠萝拐弯处道北)有无主坟一所。现面向社会将该一无主坟公示7个工作日，公示期内如有认领，请及时向长白朝鲜族自治县十二道沟镇中和村民委员会联系，如在公示期内无人认领，将由长白朝鲜族自治县十二道沟镇中和村民委员会对无主坟进行集中搬迁安置。

望各界人士相互转告为谢！  
公示时间：2024年7月11日—2024年7月20日  
联系人：郑建华 电话：13252696077  
联系地址：长白朝鲜族自治县十二道沟镇中和村民委员会  
2024年7月10日

## 国内国际

全国一体化算力网加快铺开。加强各类算力资源科学布局，构建跨区域算力调度体系，完善算网安全保障体系……多部门协同发力，数据要素的全国统一大市场建设步伐提速。

全局上谋势，关键处落子。

“推进经济体制改革要从现实需要出发，从最紧迫的事情抓起，在解决实践中深化理论创新、推进制度创新。”习近平总书记为下一步经济体制改革指明方向。

经济体制改革牵一发动全身，抓住处理好政府和市场关系这个核心问题，瞄准阻碍全国统一大市场建设、延缓产业升级、制约科技自立自强等方面的主要问题，改革全面发力、多点突破，不断解放和发展生产力。

以经济体制改革为牵引，政治、文化、社会、生态文明等领域改革协同推进，实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变，人民群众的获得感、幸福感、安全感更充实。

下好全国“一盘棋”，注重“点”与“面”的结合，推动协同发展——

制造业条目清零，服务业持续扩大开放，190条缩减至27条……如今，我国首个自贸试验区——上海自贸试验区外商投资准入负面清单只有薄薄两页。

由一花独放，到百花齐放。如今，全国22个自贸试验区形成覆盖东西南北中的“雁阵”，累计开展3500余项改革试点，形成一系列标志性、引领性制度创新成果。

自贸试验区大胆试、大胆闯、自主改，持续加强制度集成创新，推动更多经验在全国落地生根，成为以点带面深化改革，以开放促改革、促发展的缩影。

立足一域、着眼全局。纵观今日之中国，京津冀协同发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展……一片片改革的高地、一个个开放的前沿，不断开辟中国经济发展的广阔新空间。

善弈者谋势，善谋者致远。

广泛推进、充分衔接、相互耦合，随着各领域改革方案落地见效，改革红利日益显现，经济社会发展的动力活力更加强劲。

### 狠抓落实落地

全面深化改革，一分部署，九分落实。

2023年10月，习近平总书记江西调研期间在南昌主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会，回顾长江经济带的发展历程时颇有感慨：“做就要做好，坚定做下去。笃行不怠，一以贯之，久久为功。”

10多年来30多次到长江沿岸，围绕长江经济带发展这一主题，习近平总书记先后主持召开了4次座谈会。

谋长远之势、行长久之策、筑久安之基。一以贯之的关注，蕴含着一抓到底的改革智慧。

全面深化改革犹如建设一座大厦，既要绘制好蓝图，更要抓好施工落实。

“既当改革促进派、又当改革实干家”

“以钉钉子精神抓好改革落实，扭住关键、精准发力，敢于啃硬骨头，盯着抓、反复抓，直到抓出成效”“要强化改革责任担当，看准了的事情，就要拿出政治勇气来，坚定不移

出咱们民族优秀品牌。”话语中，公司负责人郑祖朋信心满满。

据了解，2023年抚松县人参全产业链交易额达191亿元，现已形成人参种植、加工、研发全产业链，以人参为主的医药健康产业快速发展。

“截至目前，我们已经发布抚松人参区域公共品牌33项标准，大力度帮扶域内人参企业品牌化经营，真正擦亮‘抚松人参’这块金字招牌。”抚松县人参产业发展中心主任石磊兴奋地说。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，向着新的奋斗目标出发，以科学方法论为指引进一步全面深化改革，中国必将创造让世界刮目相看的更大奇迹。(记者于佳欣 王希 刘慧 任军)(新华社北京7月12日电)

干”……习近平总书记多次强调改革要真抓实干。

全面深化改革抓落实，既要靠闯劲拼劲，又要善作善成——

今年6月，科创板迎来开板五周年。

金融是国家核心竞争力的重要组成部分，改革已成为这一领域的关键词。从五年前设立科创板并试点注册制，到如今科创板上市公司达570余家，这片资本市场拥抱创新的“试验田”正不断孕育出更多科创“繁花”。

全面深化改革，不仅战略上要勇于进取，战术上更要稳扎稳打。

既要做到“改革再难也要向前推进，敢于担当，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩”，也要确保“方向一定要准，行驶一定要稳”。

如今，面对利益增进和利益调整并存的复杂局面，进一步全面深化改革更需智慧和定力。

从加快中国特色自由贸易港建设，到持续推动外资准入负面清单“瘦身”；从推进户籍制度改革，到深化医药卫生体制改革……科学谋划时机、方式、节奏，更多制度创新从试点探索发展到更大范围的推广复制，改革蹄疾步稳向前推进。

全面深化改革抓落实，既要靠责任担当，也要靠督察问责——

2020年，国企改革三年行动大幕拉开；如今，新一轮国企改革深化提升行动已迎关键之年。

建立举措清单，开展量化督办，实行穿透式操作，确保上下贯通、全面覆盖……各方面探索形成了一套具有鲜明国企改革特点的工作机制，助力国资国企深化改革不停顿。

改革只争朝夕，落实难在方寸。

“改革推进到哪里、督察跟进到哪里”

“要加大改革抓落实力度，完善上下协同、条块结合、精准高效的改革落实机制，下更大气力抓好改革督察工作，推动改革举措落地见效”……习近平总书记强调抓好督察工作，促进各项改革往深里走、往实里落。

全面深化改革抓落实，既要靠层层传导压力，也需要不断激发动力——

建立健全改革容错纠错机制，形成允许改革有失误、但不允许不改革的鲜明导向；一些地方和单位完善考核奖惩机制，加大改革实绩权重……一系列举措全力打通改革落地“中梗阻”，有效防止了改革陷入“空转”。

改革如潮涌，奋楫争先。有百折不挠的决心，更需要久久为功的耐心。

坚持正确的思想方法，坚持辩证法，把握全面深化改革的内在规律，处理好解放思想 and 实事求是的关系、整体推进和重点突破的关系、顶层设计和摸着石头过河的关系、胆子要大和步子要稳的关系、改革发展稳定的关系……

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，向着新的奋斗目标出发，以科学方法论为指引进一步全面深化改革，中国必将创造让世界刮目相看的更大奇迹。(记者于佳欣 王希 刘慧 任军)(新华社北京7月12日电)

出咱们民族优秀品牌。”话语中，公司负责人郑祖朋信心满满。

据了解，2023年抚松县人参全产业链交易额达191亿元，现已形成人参种植、加工、研发全产业链，以人参为主的医药健康产业快速发展。

“截至目前，我们已经发布抚松人参区域公共品牌33项标准，大力度帮扶域内人参企业品牌化经营，真正擦亮‘抚松人参’这块金字招牌。”抚松县人参产业发展中心主任石磊兴奋地说。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，向着新的奋斗目标出发，以科学方法论为指引进一步全面深化改革，中国必将创造让世界刮目相看的更大奇迹。(记者于佳欣 王希 刘慧 任军)(新华社北京7月12日电)

习近平总书记强调，要坚持眼睛向下，脚步向下，尊重基层群众实践，解决群众生产生活中面临的突出问题，务必使改革的思路、决策、措施都能更好满足群众诉求，做到改革为了群众、改革依靠群众、改革让群众受益。

全面深化改革，出发点和落脚点就是让人民过上好日子，这是中国共产党人永恒的价值追求。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央抓住人民最关心最现实最直接的利益问题推进重点领域改革，为人民谋利、为民生解忧。越来越多的患者负担减轻，养老金全国统筹“堵点”一个个打通，优质均衡教育的普惠度越来越高，城乡融合发展进一步释放农村活力，多元化保障性住房建设加快推进……这份获得感、幸福感、安全感充盈在人们心中。新时代的伟大变革昭示一个真理：为了人民而改革，改革才有意义；依靠人民而改革，改革才有动力。

全面深化改革，难在啃硬骨头、涉险滩，难在破藩篱、斩条框。这更需要充分尊重人民主体地位，发挥群众首创精神，紧紧依靠人民推动改革，使改革事业深深扎根于人民群众之中。只要把人民群众中蕴藏着的智慧和力量充分激发出来，就没有克服不了的困难，没有实现不了的目标。

中国式现代化，民生为大。进一步全面深化改革的方向，就在人民的呼声中。要坚持眼睛向下，注重从就业、增收、入学、就医、住房、办事、托幼养老以及生命财产安全等老百姓急难愁盼中寻找改革的安全点和突破口，多推出一些民生所急、民心所向的改革举措。要坚持脚步向下，遇到关系复杂、难以权衡的利益问题，就到基层去走一走、看一看、想一想，期待实际情况究竟怎样，群众到底在期待什么、群众利益如何保障、群众对改革是否满意。

(新华社北京7月12日电)

联合国：

世界人口将在本世纪80年代中期达峰

据新华社联合国7月11日电(记者王健刚)联合国11日发布的《2024年世界人口展望：结果摘要》报告显示，预计世界人口将在本世纪80年代中期达到约103亿的峰值，到本世纪末回落至约102亿。

联合国十年前的预测认为，全球人口在本世纪内达峰的可能性仅为30%。

报告称，截至2024年，63个国家和地区的人口规模已达到峰值，这48个国家和地区的人口预计在2025年至2054年间达到顶峰。其他126个国家和地区的人口预计将在2054年之前持续增长，并可能在本世纪下半叶或之后达到峰值。

尼泊尔山体滑坡致12死65失踪

据新华社加德满都7月12日电(记者易爱军)尼泊尔警方12日说，该国卡斯基和奇特旺两县发生山体滑坡，目前已造成12人死亡、65人失踪。

卡斯基县警方发言人夏尔马对新华社记者说，该县博克拉市11日夜间发生山体滑坡，造成10人丧生。山体滑坡还在该县马迪镇造成一人死亡。

奇特旺县警方发言人里贾尔告诉记者，12日凌晨该县一段公路遭遇山体滑坡，两辆大巴被冲走，车上共有65人，目前均下落不明。他说，两车可能已坠河，已派出潜水员参与搜救。此外，在同一路段，另一辆大巴的司机被坠落的石块击中死亡。

(上接第一版)中方从推动构建人类命运共同体的角度看待和重视同太平洋岛国关系，愿继续为岛国经济社会发展和民生改善提供力所能及的帮助，支持岛国加快实现自主、可持续发展目标。

萨尔维表示，瓦中建交42年来，两国关系保持良好强劲发展。在习近平主席卓越领导下，中国发展取得伟大成就，国家保持团结稳定，正以中国式现代化推进民族复兴伟业。瓦方深表钦佩。习近平主席提出的三大全球倡议和构建人类命运共同体理念，对维护国际公平正义、促进共同发展意义重大。中国践行和平共处五项原则，对瓦努阿图这样的小国一视同仁，充分体现平等和尊重。瓦努阿图政府坚定恪守一个中国原则，认为台湾是中国领土不可分割的一部分，坚定支持中国政府为实现国家统一所作的一切努力，坚决反对任何形式的“台独”，坚定支持中方在涉疆、涉港、涉藏、人权、南海等问题上的立场。瓦方希望学习借鉴中方治国理政经验，同中方加强发展战略对接，推进基础设施、经贸等领域务实合作。瓦方愿同中方密切国际多边协作，推动构建瓦中命运共同体。

双方发表《中华人民共和国和瓦努阿图共和国联合声明》，一致同意提质升级两国全面战略合作伙伴关系，构建新时代中瓦命运共同体。

王毅参加会见。

吉林省水利厅关于你公司欠缴水资源费一事，因受送达人下落不明，依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条规定，向你公司公告送达《吉林省水利厅关于下达吉林晟世水务有限公司水资源费缴费通知书》(吉水资函〔2024〕63号)。

2023年11月19日，本机关向你公司送达了《吉林晟世水务有限公司欠缴水资源费处理决定书》(吉水资函〔2023〕72号)。经核实，你公司逾期未履行规定的义务。

现责令你公司在收到本通知书后十日内，按规定履行义务。逾期不履行的，本机关将申请人民法院强制执行。

根据《中华人民共和国行政强制法》第三十六条第一款之规定，你在收到本通知书后七日内可向本机关提出陈述或申辩，逾期不提出的，视为放弃陈述和申辩的权利。

吉林省水利厅  
2024年7月12日

## 公告送达

吉林省水利厅关于你公司欠缴水资源费一事，因受送达人下落不明，依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条规定，向你公司公告送达《吉林省水利厅关于下达吉林晟世水务有限公司水资源费缴费通知书》(吉水资函〔2024〕63号)。

2023年11月19日，本机关向你公司送达了《吉林晟世水务有限公司欠缴水资源费处理决定书》(吉水资函〔2023〕72号)。经核实，你公司逾期未履行规定的义务。

现责令你公司在收到本通知书后十日内，按规定履行义务。逾期不履行的，本机关将申请人民法院强制执行。

根据《中华人民共和国行政强制法》第三十六条第一款之规定，你在收到本通知书后七日内可向本机关提出陈述或申辩，逾期不提出的，视为放弃陈述和申辩的权利。

吉林省水利厅  
2024年7月12日

## 债权债务清算公告

吉林省钱币学会经会员大会表决，决定于2024年7月5日起停止一切对外活动，进入清算阶段，拟依法注销。本清算组也于同日成立。请本会债权人于本公告发布之日起45日内向清算组申报债权，办理相关手续。逾期不办理的，按相关法规处理。

学会(清算组)地址：长春市人民大街2219号；  
联系人姓名：马晓民；  
联系电话：13630546688。  
特此公告。

2024年7月12日

## 遗失声明

●王钰鹭将身份证遗失，证号：220323197305220025，有效期限：2008.12.03-2028.12.03，声明作废。

●万焱将警官证遗失，警号105277，声明作废。

## 从“参把头”公方兴“放山”经验看长白山“兴参”之路

发展，奏响了一曲响彻“林海雪原”的“兴参”乐章。

“标准化”是长白山人参种植最突出的特征，“绿色有机”是长白山人参最鲜明的特质。白山市打造了人参标准化生产基地，落实了28项人参优质安全栽培技术，全市人参标准化生产面积达到了85%以上。

“吉林人参看抚松，抚松人参看万良。”坐落于抚松县万良镇的中草集参业有限公司，是一家以人参为主要原料，主打人参化妆品系列的企业。目前，该公司在全国已开设了1500多家专卖店，整体销售额5亿多元。

“人参作为化妆品原料，效果上佳，受到了消费者普遍认可，我们的目标就是要打造

## 高效执行 守护公平

司法拍卖房屋的交付是当事人利益的直接实现，是人民法院执行工作具体落实的最后环节。近期，长春经济技术开发区人民法院执行局对申请人王某与被执行人史某合同纠纷执行案的案涉房屋进行了拍卖。

经过两轮网上竞价，曲某以最高价格拍卖成交，成交后第三天法院就通知曲某办理手续。在办理房屋交接时，仅花费一个小时就完成了验房及钥匙交接。房屋交接后的第二天，法院通知曲某办理房屋产权交接。如此高效的执行工作令曲某欣喜不已：“我还以为要一个月左右才能交接完毕呢，没想到这交接速度堪比‘速递’。”房屋交接完成后，法院立即向申请人发放案款，申请人拿到钱时慨叹：“真好、真快，为人民法院点赞。”

接下来，长春经开区法院将继续把维护当事人合法权益作为执行工作的出发点和落脚点，不断总结经验，切实把人民群众的“纸上权益”兑现为“真金白银”。

(周其巍)

## 通知

宋聚才、刘洪波、董仕伟、陈成泰、徐润恒、张义、赵辉见到通知发布之日起三十日内到水电一局二公司人力资源部报到，逾期视为自动离职予以除名。

联系电话：0871-67155269  
中国水利水电第一工程局有限公司二公司  
2024年7月13日

坚持眼睛向下，脚步向下

新华社记者 刘阳



7月11日，游客在宁夏薰衣草庄园花田间游玩。盛夏时节，地处毛乌素沙地边缘的宁夏薰衣草庄园内花卉竞相开放，迎来盛花期。这片“花海”曾经是寸草不生的沙漠戈壁。近年来宁夏薰衣草庄园通过改良荒漠土地，让昔日的荒漠戈壁变身绿洲“花海”，走出一条生态、旅游融合发展之路。新华社记者 王鹏 摄